
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: MOCW 

 
*Deze nota wordt met een Kamerbrief meegestuurd: Ja 
 

*Deze nota bevat naast de naam en contactgegevens van de medewerker ook 
andere informatie die niet openbaar gemaakt kan worden: Nee 
   

Antwoorden op schriftelijke kamervragen leden 
Beckerman en Dobbe (SP) over jonge mantelzorgers 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

 

 

Aanleiding 

De leden Beckerman en Dobbe (SP) hebben de minister van VWS en u 
schriftelijke vragen gesteld over jonge mantelzorgers. Bijgaand sturen we voor 
akkoord de vragen en antwoorden. De vragen die zijn gesteld aan de minister van 
VWS (Hermans), worden beantwoord door de minister van Langdurige Zorg, 
Jeugd en Sport (Sterk). U ondertekent beide de antwoorden. 

Geadviseerd besluit 

We adviseren u akkoord te gaan met de bijgevoegde antwoorden. 

Kernpunten 

 De vragen gaan over de beschikbaarheid van regelingen om leerlingen en 
studenten in bijzondere omstandigheden te ondersteunen, of mantelzorg 
daarin een expliciete ondersteuningsgrond is en u mantelzorg expliciet wilt 
opnemen in ondersteuningsregelingen. Ook wordt gevraagd wat u gaat doen 
om te zorgen dat onderwijsinstellingen beter weten hoe ze leerlingen en 
studenten die mantelzorg verlenen kunnen ondersteunen en zij gelijke kansen 
houden op het succesvol afronden van onderwijs. 

 In de beantwoording geeft u aan dat mantelzorg geen expliciete 
ondersteuningsgrond is van regelingen zoals het mbo-studentenfonds en het 
studentenondersteuningsfonds in het hbo en wo, maar dat mantelzorg wel 
kan vallen onder de bijzondere familieomstandigheden die wel als expliciete 
ondersteuningsgrond van deze voorzieningen worden genoemd. U heeft geen 
aanleiding om mantelzorg expliciet op te nemen in deze regelingen. En u gaat 
ervan uit dat scholen leerlingen en studenten die ondersteuning nodig 
hebben, waaronder ook jonge mantelzorgers, zo goed mogelijk begeleiden 
binnen de bestaande voorzieningen. 

 Ook wijst u in de beantwoording naar de recent gepubliceerde Kamerbrief met 
betrekking tot het onderzoek naar maatwerk- en financiële voorzieningen. U 
verwijst naar een verkenning naar de financiële voorzieningen voor studenten 
met een ondersteuningsvraag, het verbeteren van maatwerkondersteuning 
door in gesprek te gaan met de koepels, en de vraag aan ECIO om met 
instellingen te concretiseren wat ‘maatwerk naar redelijkheid’ inhoudt. 

Middelbaar 
Beroepsonderwijs 

 

Datum 
16 juni 2026 

Referentie 
64648344 

Bijlagen 
 

 

Intern OCW afgestemd 
HOenS 
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Datum 
17 juni 2026 
 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 


